

淘寶跨海購物 台島便利店取貨

24小時服務全年無休 支付寶料明年入台

香港文匯報訊 綜合消息：台灣便利店全家超商與亞洲最大網絡零售平台、大陸阿里巴巴集團旗下淘寶網合作，成為台灣首家引入該項服務的便利商店。未來淘寶網台灣會員將可享有24小時、全年無休的網購店取服務。最新的統計數據顯示，淘寶網在台灣島內擁有80萬註冊會員，市場估計每年網拍商機至少達到逾千億元新台幣。

據了解，島內淘寶會員在淘寶網選購商品後，選擇國際轉運服務，再選擇於全家超商取貨，即可在全台近2900家的全家商店鋪取貨物，送達時間共需4至7日。全家超商會在包裹送達時以手機信息通知買家到指定店鋪取貨。買家亦可隨時追蹤訂單，以及進行評價和維權處理。計費方式為每公斤20元人民幣（約合25港元），超過1公斤續重每0.5公斤加人民幣7.5元（約合9.5港元）。

7日內送達 手機信息通知

據全家超商統計，全台每7人中就有1

人使用過超商取貨服務，總經理張仁敦預計該項合作將可帶動全家店取業績成長5%-10%左右。目前全家平均每天包裹量高達5萬件，比起7年前剛開辦此項服務1個月僅1萬多件呈倍數成長，目前店取業績約5億元新台幣（約合1.3億港元）。

店取業績7年翻約150倍

同為阿里巴巴集團的第三方支付品牌「支付寶」近日亦在大陸杭州宣布將於2014年上半年進軍台灣市場。據支付寶官方網頁指出，支付寶副總裁樊志明說，一旦監管機構同意，支付寶在台擴



台灣島內目前有80萬淘寶會員，市場估計每年網拍商機至少達到逾千億元新台幣。圖為台灣民眾瀏覽淘寶網。

張行動就會開始執行。據悉，支付寶國際事業部總監黃丹楓今年9月上旬赴台參加了兩岸電子商務搭橋會議，當時就跟島內不少電子商務業者交流，並拜訪金融單位，以了解未

來在台灣經營第三方支付所要解決的環節。統計數據顯示，「支付寶」在近年手機支付、手機社群互動的推波助瀾下，目前已擁有8億用戶。

台檢假劣橄欖油 吃多傷肝腎

香港文匯報訊 據中社報道，繼香精麵包、塑化劑、混充劣質米等事件後，「台灣製造」又陷食品安全風暴！島內名食用油大廠、大統長基食品公司，製造販售的「100%特級橄欖油」被發現摻有規定不得加入食用油的色素「銅葉綠素」，且販賣7年之久，受害消費者難計其數。

彰化縣「衛生局」表示，根據檢方查獲的業者配方表及進貨單，發現不只橄欖油摻雜銅葉綠素和劣質油，包括高價位的葵花油及葡萄籽油等19種油品全都摻假。特級橄欖油實際成分約40%，其餘分別調和棉籽油、葵花油。

彰化「衛生局」技術人員表示，按照島內食品安全規定，銅葉綠素是不能使用於油脂產品中的，而人體攝食過量的銅，會造成肝硬化、傷害知覺神經、消化系統，造成肢體活動障礙，所以銅葉綠素被禁用於油脂等經常食用的食品。

閩水供金門 11月商細節

香港文匯報訊 據中央社報道，大陸供水金門工程商談預定11月在金門舉行，雙方將研商海底水管鋪設工程、經費分擔、水價等關鍵問題。

金門縣日前由副縣長吳友欽率隊赴福建泉州勘察引水水源，具體包括泉州山美水庫、金雞攔河閘以及晉江龍湖水庫及供水工程海底輸送管線預定下海處晉江丙洲海邊。福建省供水公司負責人介紹說，山美水庫總蓄水量6.55億立方米，原水流到金雞攔河閘前，透過渠道，每天供應龍湖水庫38.5萬立方米，水庫供應30萬立方米水源由自來水廠處理後供應龍湖等4鄉鎮，剩餘8萬立方米可供應金門。

美售台最新型直升機下月交貨

香港文匯報訊 據中央社報道，美國售予台灣的AH-64E阿帕契攻擊直升機首批6架次預計將於下月4日抵達高雄港。台軍方表示，總共30架該型號直升機將分5批陸續在2014年底前交運完成。據報道，該型號直升機是同系列中最新型，擁有絕佳空對地作戰能力，係美國陸軍正在服役的機型。

台保險業「登陸」 兩岸未達放寬共識



兩岸首次金保會17日在台北登場，台「金管會」主委曾銘宗（右）、大陸保監會主席項俊波會前握手致意。中央社

香港文匯報訊 綜合消息：兩岸首次保險監管合作會議（下稱「金保會」）17日在台北舉行，最受台灣保險業者關注的「登陸」合資持股限制等內容，此次雙方未達成共識。

今次會議由大陸保監會主席項俊波與台灣「金管會」主委曾銘宗共同主持。會前，台保險業期待「登陸」條件「532條款」，也就是資產達50億美元以上、成立超過30年、以及設置2年辦事處可以「鬆綁」。台壽險業者並期待，在大陸合資辦壽險子公司，台灣的保險公司持股可以超過50%，並且合資對象可以不限制1家，以解決台灣保險在大陸增資與業務發展的困境。

根據會後記者會發布的信息，在促進保險機構互設及業務經營方面，大陸方面歡迎符合條件的台資

保險業機構到大陸設立或參股保險營業機構，對相關申請將根據規定予以積極考慮；對合資壽險公司增資事宜，雙方將協調解決。也即是說，雙方未就業者期待事項達成明確共識。對此，台壽險業者難免失落。

大陸支持台業者參與滬項目

不過，大陸方面也釋出善意，支持符合條件的已在大陸設立營業性機構的台資保險業機構參與上海稅收遞延養老保險試點項目。同時，台灣方面歡迎符合條件的大陸保險業機構赴台設立代表處或辦事處及參股保險業機構。關於取消大陸保險業機構赴台設立代表處或辦事處及參股評級要求等，台灣方面已進入修改規定階段。



慶祝廚師節，全台數百名廚師17日在台南市東區大東夜市廣場拜祖。中央社

深情漢子 迎娶絕症女友

武漢市一名年輕的跆拳道教練，不理會世俗眼光，堅持迎娶已經證實處於癌症末期的女友，令人感動。

10月14日在武漢市漢口新華路一家酒店舉行了一場不平凡的婚禮，在場的親友歡笑之餘更多是唏噓不已，新娘的名字叫徐婷，滿臉喜悅卻難以掩蓋身體的虛弱，她罹患乳腺癌晚期，生命已進入倒計時。

甜蜜愛侶遭逢巨變

2008年夏天，徐婷因學跆拳道與教練何展相識，這一年聖誕節他們戀愛了。至2011年春節，她腋下出現腫痛，檢查竟確診為乳腺癌，手術切除了雙乳。

確診乳腺癌後，何展立即讓徐婷住到自己家。徐婷搬來後，何展的弟弟就睡客廳沙發。女友生病後，何展一天打兩份工，盡量給她更好的照顧。雙方家庭都條件一般，大筆的醫療費壓力巨大，何展的繼父也經常接濟何展，而徐婷的母親也趕緊送錢幫助他們。去年年初，徐婷病情治療有了一點起色，盼望着早日披上婚紗嫁給何展。

終成眷屬仍需援手

今年2月，徐婷檢查發現癌細胞擴散到顱腦和肝臟，病情不容樂觀。何展跟媽媽說想早點結婚，何媽媽一聽就急了，可繼父老劉說，是男人就該承擔責任，在一旁敲邊鼓，何媽媽最終也同意了。前路茫茫的何展與徐婷，直到婚慶前兩天，他們才把婚帖陸續發出。婚禮之後，一對新人又回到四十八平方米的小房子，狹小的新房佈置得溫馨浪漫。新娘疲憊地躺在床上，手上的婚紗照相冊，她視若珍寶。為給妻子治病，癡情的何展至今已背負五六萬元債務，現仍需社會熱心人幫助這對患難夫妻。

■ 癌症晚期的新娘徐婷熱吻新郎何展。 ■ 武漢晚報

「抗癌聖鬥士」 自駕遊歷2600公里

香港文匯報訊（記者 孟冰 重慶報導）重慶市九龍坡區的22歲女孩陳語2008年患上白血病後，已經做了18次化療，因為堅強勇敢，被稱讚為「抗癌聖鬥士」。近日，她還和病友一起騎行去四川旅遊。在醫院住院時，陳語認識了另一病人陳良江。及後陳良江在網上邀請陳語一起去四川旅遊，此時，陳語的病情已經復發，隨時都有危險，但他倆仍騎著摩托車，從四川大竹縣出發，途經閬中古城、文縣，再到九寨溝，最後到達了若爾蓋草原，共騎行7天，走了2600公里。一路騎行，陳語和陳良江也經歷過一些險阻，但陳語稱只要勇敢，就能克服困難。

■ 騎行2600公里的重慶白血病少女陳語。

85歲「破爛王」 拾荒助學18年

香港文匯報訊（見習記者 金月展 洛陽報導）河南有一位老伯，名叫胡發生，曾是洛陽市伊川縣一名村幹部，退休後就背起編織袋，用賣破爛的錢，為鄉里學校的孩子們買學習用品，為敬老院老人買月餅，18年來從未間斷，因此得了「破爛王」的稱號，他更被評為2012「感動中原」十大年度人物的善良老人。2013年9月23日，胡發生感到身體不舒服，立即到縣醫院就醫，當晚就離開了人世。胡老生前常去的敬老院有六七十位老人，強烈要求前往弔唁。學校師生亦送來輓幛，一百多人站立在胡發生的遺像前，齊聲鞠躬。

■ 85歲破爛王18年捐助學童不間斷。

掃街大叔 說英語讀莎翁

內地最近熱傳一段「北京掃街大叔溜溜英語」短片，讓網友驚訝不已。這位大叔與一名留學生以英文侃侃而談，表達雖慢但基本還算順暢。上傳片段形容，這位北京掃街大叔的英語，儘管有口音，「可足夠驚呆你」，又稱「大叔說他讀莎士比亞，讀哈姆雷特、羅密歐與朱麗葉」。這名「掃街大叔」當時穿著掃街制服，與一名似是從國外回來的學生對談。網友看後紛紛表示震驚，一名網民則道：「大叔也許年輕時書也讀的不錯，只是後來境遇不佳。」不過，也有網友唱反調稱，「其實大叔只是會說幾個名詞而已。」

■ 英語程度甚不俗的北京掃街大叔。 ■ 南方日報

「刷」身份證 可免費領避孕套

深圳 今年底深圳全市每個社區將安裝一台智能藥具發放機，凡是18歲至60歲的市民，無論是深圳戶籍還是外地戶籍，只需刷二代身份證，就可以從智能藥具發放機中免費領取避孕套，每人每月限領一盒（即10個）。截至本月，深圳市計生中心已在福田、南山、寶安、龍華等區的部分社區安裝了共100台智能藥具發放機。從目前使用情況來看，發放機在個別人口密集社區，避孕套發放數量增長了20多倍。

■ 深圳市民先刷身份證才可選取避孕套。

智能藥具發放機將亮相社區

去年九月初，深圳市啟動「深圳市優生健康惠民工程」，「避孕節育優質服務」被列入其十大項目之一。按要求到2015年，深圳市要全面建立計劃生育藥具免費發放網絡和管理信息系統。同時，避孕藥具免費發放服務對象由已婚育齡人群逐步拓展到包括青少年、外來勞務工在內的全體育齡人群。據藥具管理站副站長介紹，政府要讓每個社區都有一台發放機，由各區、各街道計生部門共同落實，屆時全市將有600多台發放機投入使用。

■ 刷身份證後可選取避孕套。 ■ 深圳商報



女神遭「胸襲」

香港文匯報訊（記者 張廣珍 珠海報導）近日，有網友爆料稱，珠海圓明新園景區裡的西方「女神」雕像，頻遭「鹹豬手」「胸襲」，雕像胸部更是被摸得異常光滑。該景區管理人員曾對遊客進行勸阻，但收效甚微。有遊客稱，他和家人到圓明新園遊覽，看到其中一尊雕像的胸部已被摸得異常光滑，看來已長時間受此「待遇」。有其它網友留言稱希望廣大遊客做一個正常文明人。